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Českobratrské církve evangelické v Chrástu                                     
 

„O třetí hodině zvolal Ježíš mocným hlasem: „Eloi, Eloi, 
lema sabachtani?“, což přeloženo znamená: ‚Bože můj, 

Bože můj, proč jsi mě opustil?‘“              Marek 15,34 
 

Podle evangelií zaznívá čtvrté slovo z kříže po dlouhé 
odmlce kolem třetí hodiny odpoledne. Spravedlivý 
umírá na místě prokletí jako přestupník Zákona. Tak 
byl náboženskými představiteli – v rámci jejich pojetí 
Tóry oprávněně – vnímán a odsouzen. Tím výkřikem 
jakoby Ježíš dával svým protivníkům do ruky poslední 
trumf. Bůh ho skutečně opustil! 

Ovšem na hlubší rovině, kterou může postihnout jen 
víra, se děje něco nového, dílo naší záchrany: Ježíš je 
Bohem a zároveň od Boha opuštěn. Bůh sám v sobě 
nese od nynějška zkušenost opuštěnosti Bohem! Náš 
hřích je odsouzen na Kristově těle. A to znamená, že 
na nejhlubším dně, kam člověk může padnout, 
v hlubině opuštěnosti Bohem i lidmi, se otevírá – i 
nám – brána do Boží blízkosti. I tam, kde se nám zdá, 
že na nás Bůh zapomněl, je možné říci s důvěrou: 
Bože můj! Kristus na kříži nás zahrnuje do své 
zkušenosti opuštěnosti i důvěry a svou modlitbou 
(žalmu 22) nás učí proměnit zoufalství v řeč nářku, 
která směřuje ke svému cíli v Bohu.             



 



 

Výstavu můžete ve sborových prostorách shlédnout 
individuálně kdykoli po domluvě s br. farářem. 



Útočiště (8): Rozhovor o projektu 
 

V sobotu 6.3. proběhlo online jednání staršovstva, otevřené 
všem zájemcům o projekt Útočiště. Jeho smyslem je rozšířit 
prostor pro aktivity, které již omezeně probíhají (diakonické, 
duchovní, společenské). Nemá jít o konkurenci sociálním 
službám, které poskytuje Diakonie či Charita, ale o ryze 
komunitní aktivitu. 
V rozhovoru se ukázala potřeba odborně promyslet postupy 
v následujících odborných otázkách: 

• Právní otázky související s ekonomikou a ubytováním 
(vykazování příjmů a výdajů) 

• Pravidla pro sociální práci s lidmi v různých složitých 
situacích 

• Pravidla pro využívání prostor – „manuál použití“ – 
k čemu prostor slouží a k čemu ne, maximální doba, 
podmínky apod. 

V rozhovoru zaznělo, že naplňování projektu je třeba 
promýšlet ve třech rovinách: správa budovy – sociální práce – 
duchovní doprovázení. Je důležité, aby se v jednotlivých 
oblastech našli lidé, kteří se v nich spolu s br. farářem jako 
zastřešující osobou budou angažovat. Různí lidé mohou 
přispět podle svých možností a obdarování – a nikdo by 
neměl být zahlcen. (K tomu něco příště…) 
V závěru staršovstvo rozhodlo o podání žádosti na Jeronymu 
jednotu. O investici musí rozhodnout sborové shromáždění.  

 podle zápisu M. Vroblové 
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